
Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
7

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −5; −4;
4; 5;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −7;
−4; 4; 7;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
120

x
òî÷êà:

à) A(6; 20); á) B(−15;−8); â) C(0;−120); ã) D(−4; 30)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−7

x
= −5x + 3.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
3

x + 3
− 2; á) y = − 8

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó D(4;−0,2).
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
6

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −7; −6;
6; 7;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −7;
−2; 2; 7;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
40

x
òî÷êà:

à) A(4; 10); á) B(−8;−5); â) C(0;−40); ã) D(−2; 20)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−8

x
= −5x + 4.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
9

x + 4
− 4; á) y = − 4

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó E(17; 0,2).
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
2

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −8; −4;
4; 8;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −7;
−2; 2; 7;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
96

x
òî÷êà:

à) A(8; 12); á) B(−4;−24); â) C(0;−96); ã) D(−3; 32)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−7

x
= −5x + 2.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
7

x + 1
− 1; á) y = − 3

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó B(−4;−0,8).
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
3

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −4; −3;
3; 4;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −9;
−6; 6; 9;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
60

x
òî÷êà:

à) A(12; 5); á) B(−6;−10); â) C(0;−60); ã) D(−3; 20)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−5

x
= −4x + 3.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
5

x + 2
− 3; á) y = − 3

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó D(4;−0,1).
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
8

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −6; −2;
2; 6;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −9;
−3; 3; 9;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
200

x
òî÷êà:

à) A(10; 20); á) B(−2;−100); â) C(0;−200); ã) D(−8; 25)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−4

x
= −2x + 3.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
7

x + 3
− 2; á) y = − 6

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó C(−22; 0,9).
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
8

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −6; −4;
4; 6;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −7;
−4; 4; 7;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
96

x
òî÷êà:

à) A(6; 16); á) B(−3;−32); â) C(0;−96); ã) D(−4; 24)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−9

x
= −x + 1.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
4

x + 3
− 4; á) y = − 2

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó E(−13;−0,5).
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
3

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −6; −5;
5; 6;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −7;
−2; 2; 7;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
168

x
òî÷êà:

à) A(6; 28); á) B(−14;−12); â) C(0;−168); ã) D(−6; 28)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−9

x
= −2x + 3.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
6

x + 1
− 2; á) y = − 9

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó E(−5; 0,7).
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
4

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −7; −4;
4; 7;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −5;
−3; 3; 5;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
50

x
òî÷êà:

à) A(2; 25); á) B(−5;−10); â) C(0;−50); ã) D(−2; 25)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−4

x
= −3x + 1.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
8

x + 5
− 1; á) y = − 8

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó F (9;−0,7).
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
8

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −5; −4;
4; 5;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −7;
−3; 3; 7;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
162

x
òî÷êà:

à) A(2; 81); á) B(−3;−54); â) C(0;−162); ã) D(−6; 27)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−8

x
= −5x + 3.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
5

x + 3
− 4; á) y = − 6

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó D(−8; 0,8).
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
6

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −8; −5;
5; 8;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −6;
−5; 5; 6;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
162

x
òî÷êà:

à) A(9; 18); á) B(−6;−27); â) C(0;−162); ã) D(−6; 27)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−4

x
= −x + 1.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
9

x + 5
− 1; á) y = − 7

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó E(6; 0,3).
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
6

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −6; −3;
3; 6;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −8;
−3; 3; 8;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
240

x
òî÷êà:

à) A(4; 60); á) B(−8;−30); â) C(0;−240); ã) D(−8; 30)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−5

x
= −4x + 4.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
3

x + 1
− 3; á) y = − 7

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó C(16;−0,3).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
7

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −8; −7;
7; 8;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −4;
−3; 3; 4;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
240

x
òî÷êà:

à) A(5; 48); á) B(−10;−24); â) C(0;−240); ã) D(−10; 24)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−5

x
= −x + 3.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
8

x + 3
− 2; á) y = − 4

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó C(−10;−0,9).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
4

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −5; −3;
3; 5;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −5;
−3; 3; 5;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
120

x
òî÷êà:

à) A(10; 12); á) B(−6;−20); â) C(0;−120); ã) D(−6; 20)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−4

x
= −4x + 3.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
2

x + 5
− 3; á) y = − 9

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó E(7;−0,8).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
4

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −7; −6;
6; 7;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −6;
−5; 5; 6;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
180

x
òî÷êà:

à) A(2; 90); á) B(−15;−12); â) C(0;−180); ã) D(−6; 30)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−2

x
= −5x + 5.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
8

x + 5
− 5; á) y = − 4

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó D(14;−0,4).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
3

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −5; −4;
4; 5;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −7;
−3; 3; 7;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
168

x
òî÷êà:

à) A(7; 24); á) B(−12;−14); â) C(0;−168); ã) D(−8; 21)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−8

x
= −2x + 2.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
7

x + 4
− 1; á) y = − 8

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó B(−16;−0,7).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
8

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −9; −7;
7; 9;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −8;
−4; 4; 8;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
120

x
òî÷êà:

à) A(8; 15); á) B(−12;−10); â) C(0;−120); ã) D(−4; 30)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−2

x
= −x + 4.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
9

x + 1
− 4; á) y = − 5

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó E(−13;−0,4).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
4

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −7; −6;
6; 7;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −6;
−4; 4; 6;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
280

x
òî÷êà:

à) A(2; 140); á) B(−10;−28); â) C(0;−280); ã) D(−10; 28)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−3

x
= −x + 2.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
7

x + 3
− 5; á) y = − 8

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó D(−21;−0,6).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
7

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −7; −3;
3; 7;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −6;
−4; 4; 6;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
234

x
òî÷êà:

à) A(3; 78); á) B(−6;−39); â) C(0;−234); ã) D(−9; 26)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−5

x
= −2x + 3.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
5

x + 4
− 4; á) y = − 6

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó C(23;−0,7).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
6

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −9; −4;
4; 9;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −6;
−3; 3; 6;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
135

x
òî÷êà:

à) A(9; 15); á) B(−15;−9); â) C(0;−135); ã) D(−5; 27)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−3

x
= −x + 5.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
6

x + 3
− 4; á) y = − 9

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó D(−18; 0,5).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
7

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −6; −4;
4; 6;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −6;
−3; 3; 6;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
135

x
òî÷êà:

à) A(3; 45); á) B(−9;−15); â) C(0;−135); ã) D(−5; 27)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−2

x
= −4x + 2.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
5

x + 2
− 1; á) y = − 4

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó B(4; 0,5).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
6

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −4; −3;
3; 4;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −7;
−3; 3; 7;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
120

x
òî÷êà:

à) A(3; 40); á) B(−15;−8); â) C(0;−120); ã) D(−4; 30)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−8

x
= −x + 2.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
3

x + 2
− 1; á) y = − 3

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó C(−22; 0,4).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
4

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −9; −7;
7; 9;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −8;
−6; 6; 8;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
90

x
òî÷êà:

à) A(5; 18); á) B(−3;−30); â) C(0;−90); ã) D(−3; 30)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−4

x
= −x + 2.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
5

x + 2
− 1; á) y = − 7

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó C(−4; 0,3).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
4

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −9; −7;
7; 9;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −8;
−3; 3; 8;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
180

x
òî÷êà:

à) A(4; 45); á) B(−6;−30); â) C(0;−180); ã) D(−6; 30)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−3

x
= −3x + 2.
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4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
7

x + 3
− 2; á) y = − 4

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó C(−6;−0,4).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
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Ñ � 9 � 4. Ôóíêöèÿ y =
k

x
è åå ãðàôèê

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè y =
4

x
. Óêàæèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíê-

öèè. Íàéäèòå:
à) çíà÷åíèå ôóíêöèè, ñîîòâåòñòâóþùåå çíà÷åíèþ àðãóìåíòà, ðàâíîìó −7; −4;
4; 7;
á) çíà÷åíèå àðãóìåíòà, êîòîðîìó ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèå ôóíêöèè, ðàâíîå −5;
−3; 3; 5;
â) ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ x ôóíêöèÿ ïðèíèìàåò ïîëîæèòåëüíûå çíà÷åíèÿ; îò-
ðèöàòåëüíûå çíà÷åíèÿ.

2. Ïðèíàäëåæèò ëè ãðàôèêó ôóíêöèè y =
160

x
òî÷êà:

à) A(4; 40); á) B(−2;−80); â) C(0;−160); ã) D(−5; 32)?

3. Ðåøèòå ãðàôè÷åñêè óðàâíåíèå:

−6

x
= −2x + 4.

��������������������
4. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè:

à) y =
7

x + 2
− 3; á) y = − 8

|x|
.

5. Çàäàéòå ôîðìóëîé îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëüíóþ çàâèñèìîñòü ìåæäó x è
y, çíàÿ, ÷òî åå ãðàôèê ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó C(−16; 0,6).

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
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